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A mire születni kell.
Debreczen, július 22.

Ne tessék a poétákra gondolni.
Mert igaz ugyan, hogy a poéták állí­

tása szerint az ő mesterségeikre is születni 
kell, de a mindennapi éict sajnosán iga.. 
zolja, hogy ez állítás légből kapott és 
annyian lesznek poéták,, hogy még a 
született poétákat »em hagyják élni.

Ennek a fejtegetése azonban inkább 
a rovat alá tartozik.

Itt egészen másiól lesz szó. Arról 
tudniillik, hogy a rátermettséget, a rá szü­
letést nem annyira az ideális, a sokszor 
szentimentálismusig menő ábrándozóban 
találjuk fel és bámulhatjuk meg manap­
ság, hanem a praktikus, a mindennapi 
élet].bonyolult, terhes feladatait szerencsé­
sen megoldó egyéniségekben.

Poéta lehet valaki, de praktikus 
embernek igazán születni kell.

Nem elvont eszméket akarok fejte­
getni, nem a társadalmi romlottságot, féf- 
szegségeket ostorozni, olyan téma ez, mely 
kimeríthetetlen, de unott.

Pozitív tényre mutatok reá, mely 
figyelmet érdemel és gondolkodásra készt.

Van egy hatalmas állam, melyet bá­
mulni és kinevetni szoktunk, s ez Észak. 
Amerika.

A vén Eutópa úgy tekint ez államra, 
mint a hogy szoktunk általában nézni egy 
ügyes czirkusz direktort, vagy valami hires 
bohóczot.

A DEBREC2ENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
IÉRT JELENSZ MEG ?

Megbámuljuk produkezióikat, ' jókat 
kaczaguuk rajta és jól megfizetjük az arát-

Amerika is gondoskodik naponként 
uj látványosságról, uj szenzátiórói, valami 
eddig nem létezőről, — de mindig 
praktikus dologról.

Európa pedig, mely előszeretettel 
használja a „vén“ előnevel, megengedhe­
tőnek véli magára nézve, hogy élvezze a 
véuség jogait, összedugja kezeit s jóizüket 
kaczagva nézi a kölyök világrész bohó­
ságait.

De drágán fizeti meg, a mulatozó 
öreg e szórakoztató látványosságot, de 
hamar a nyakára log nőni e kölyök vi­
lágrész a tét en öregnek, de mást érde­
melnének e mutatványok, mint bámulást 
és kikaczagást!

Ha már elől járni nem tudunk, leg­
alább utánozzuk e „bohóságokat“ 
mert vajmi hamar eljön az idő, a mikor 
az a fáradhatatlan ifjú világ bele vigyorog 
az öregek szemébe s úgy vágja oda : a 
ki utoljára kaczag, az kaczag igazán !

Ez az állam, mely gazdagságával 
messze túl szárnyalja az európaiakat, 
melynek iparát megszoktuk olyannak tar­
tani, hogy minden kis termékben meglepő 
czélszerüséget és újat keressünk és talál­
juk fel, melynek kereskedelme szárazon 
és vizen a legtökéletesebb, a leg virágzóbb 
mely a tudományos és hétköznapi világot 
lépten nyomon valami meglepővel ejti bá 
mulatba, ez az állam akkor, a mikor ná­
lunk Európában egy nemzetközi sakkver

seny tartj a izgatottságban a nemzeteket, a 
mikor az államok lázas tevékenységgel 
igyekeznek kincseket halmozni egybe a 
párisi kiállításra, hogy itt régi műkin­
cseinkben gyönyörködjenek, a gyö­
nyörködni vágyók, a mikor Debreczen 
csak azért, hogy fotográfiája egy párisi 
sátorban kiszegezve legyen, áldoz e czélra 
hatezer forintot, a szegedi gazdasági 
kiállításra pedig, hol a magyar agrikultúrát 
szolgálhatná, hat száz forintot, amikor 
az európai nemzetek azon törik a fejűket, 

j miképp hozzanak össze egy halászkon­
gresszust. vagy mint hurrogjanak le egy 
nemzetet elementárisabban egy olyan ka­
pitányért kinél az elitéltetés jogosságához 
kétség fér, akkor az az amerikai állam, 
az az amerikai város, az az amerikai ke­
reskedő a markába nevetve mondja : most 
bolondoznak odaát az öregek, siessünk 
egy kis okos dolgot csinálni.

És az állam, a város, a kereskedő 
szövetkezve, pár pillanat alatt össze rak­
nak egy millió dollárt s megvetik alapját 
a fiiad elfiai összehasonlító 
ki állításnak.

Nos hát, ha úgy megszoktuk az ame 
rikaiban a praktikust keresni, ez eszmó 
ben ugyancsak megtalálhatjuk, csakhogy 
ennek aligha fog kaczagui a vén Európa.

A kiállítás — iparkiállitás lesz
A világ ipar minden egyes terméké 

bői halmoznak össze csikkeket, de épen 
nem azért, hogy a világ gyönyörködjék 
az összehason litásban, hanem azért, hogy

Miért jelensz meg álmaimban, 
Tündérképpen, angyal szárnyon,
Szerelem zengve ajkad ? . . .
Tán, hogy szivem jobban fájjon ?

Miért suttogsz a fülembe 
Boldogító szép meséket ;
Fájdalmaim, keserveim —
Boldogságra mért cseréled é

Mért ölelsz át, igézettel 
Lelked lelkem átkarolva.
Hogyha — ébren — jéghideg vagy 
S meg nem indulsz esdi) szómra ? . . .

Mért áltatod a szivemet,
Miért téped ? miért vérze ?
Mikor minden virágát már 
Béges-régen összeUpted !

Taksonyi József.

Szomszédaim.
— Kép az életből. —

A szomszédságomban három leány lakik. 
Otthonülő, csöndes teremtések; pedig fiatalok 
és szépek. — Az egyik szőke, a másik kettő

fekete. Csaknem egykorúnk : cgy-egy évnyi 
különbség lehet köztük, de ez alig látszik. 
Naphosszat az ablakban ülnek és piroskötésü 
regényeket olvasnak. Keveset trócselnek, leg 
följebb, ha a regényük hősének sorsát mesél 
getik egymásnak.

Az anyjuk kövér, az apjuk beteg. A nyi 
tott ablakon át belátok a szobájukba és tu­
dom, hogy a kövér asszonyság mikor készü­
lődik a sétái a s látom, amint az orvos végig 
tagogatja az öreg urat. — Ilyenkor a leá­
nyok kikönyökölnek az ablakon és farkas­
szemet néznek a harmadik emol»ti szoba- 
urakkal.

A harmadik emeleti szobaurak felette 
komoly emberek. Nem kacsingatnak, de még 
csak nőm is nevetgélnek a leányokra, akik 
már pontosan tudják, — hogy mélyik mikor 
jön és mikor megy. — Amikor nagyon szép 
az idő és verőfónyben úszik az egész ház, a 
szobaurak ruegkoczkáztatnak egy-egy ille­
delmes köszöntés, amely nem marad viszon - 
zatlanul.

Amilyen csöndes a három leány, olyan a 
cselédsége is. a szobaleány sohasem czivódik 
a szakácsnéval, sőt felváltva viselnek egy zöld 
blúzt, amelyben igen jöl fest mind a kettő és 
felváltva látják el vacsgrával azt a tisztiszol­
gát, aki az első emeleten lakó ezredes abla­

kából hunyorgat feléjük. Nem énekelnek soha 
és vasárnaponként nem sietnek tímczba. Ki­
ülnek az ajtó elé és olvasgatnak, akár a kis 
asszonyaik ; Csakhogy az Ő könyvüknek zöld 
a fedele.

*

Tegnap éjjel elkerült az álom. Kitártam 
a szobáin ablakát és kinéztem az éjszakába. 
Persze, hogy a csillagokat néztem ; azokat a 
csillagokat, a melyek ő fölötté ragyognak. De 
nem akartam reá gondolni, hát valami bolon 
dós képzelődést erőszakoltam magamra. Ar 
ról képzelődtem, hogy milyen fura dolog 
volna, ha egyszeriben én lehetnék a csillagok 
urává és én intézhetném az emberok sorsát.

Legelsőben is á szomszédnőimről gondos 
kodnék. Sok sok vidámságot varázsolnék a szi­
vükbe és eltüntetném a piroskötésü regényei­
ket. Azután összeboronálnám őket á harmadik 
emeleti szobaurakkal. Az ám, de hogyan ejte­
ném módját ?

Lássák csak. A szőke leány reggelente, a 
mikor ébredt a ház, nótába fogna. Arról da­
lolna, hogy a kit szeret, a szivében hordja : 
göndörhaju, kék szemű legény, nem igen ki" 
esi, nem igen nagy : éppenséggel őhozzá való. 
Az egyik szobur menten magára ösmerne 
o leírásból. Ő is nótával felelne. Azt dalolná, 
hogy :
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időn belőlhogy annak elkészítése 
várható.

belátható

II Ilii

v I [

üz auiei kaink tanulj a n a k az össze 
hasonlításból.

Megtudják itt, hogy melyek azok az 
idegen világrészből sz írm zó gyártmá­
nyok, melyek az övékkel versenyezni 
tudnak?

Ezeket verseny képlelehné teszik.
Megtudjak, hogy melyek azok a 

gyártmányok, melyek az övéknél tök élle- 
test bbek ?

Ezeket utói fogják érni.
Megtudják, hogy melyek azok a 

czikkt-k melyeket eddig Ők nem készi 
tettek ?

Ezeket a jövőben készíteni lógják.
Minthogy pedig a gyárosokban meg 

van az előzékenység egy, egy ilyen kiáll! 
tásra különös gonddal készített „remeke­
ket“ küldeni, melyek a közforgalomban levő 
gyártmányokat messze túlszárnyalják, az 
amerikaiak egyszerűen kizártak aki 
állításon való közvetlen részvételből min 
den idegen világrészbeli gyárost, hanem e 
helyet rm.guk vásárol n a k be minden 
egyes kiállítandó czikker.

Nekünk magyaroknak a német kell, 
hogy erősstgesse még azt is, hogy a te 
mesvári svédgv ufa van olyan jó mint az 
osztrák g\ árimány s mégis a „Parafi 
narde“-t vásároljuk.

Vájjon hány párisi műk i n c s kiállt 
tás. vagy halázskongressus, vagy haágai 
konterenczia használ a vén Európának 
annyit, mint az ifjú Amerikának a fiiadéi 
fiai összehasonlító kiáltás ! ?

De hát a praktikus em er esik úgy an 
nem lesz, hanem születik.

Boross Lajos

az osztrák magyar vámterület általános 
v á m t u r i f áj á n a k módos! t á s A r ó 
a XVII. törvónyezikket: a sör , az ásvány 
óla ■ és a ezukoradónak a fogyasztási terület 
részére való biztosítása, valami it a sz tűzadó­
nak a fogyasztási terület részére való bizto­
sításáról szóló 1894. évi XV törvényezikk 
némely határozmányainak módosítása tárgyá­
ban : XVIII. törvénycikket : a ezukora- 
dóról és az 1898- ‘évi XVII. törvényezikk - 
nek a ezukorfogyasztasi adóra vonatkozó 
határozmányainak megszüntetéséről : a XIX- 
törvényezikket : a söradóról: a XX. 
törvényezikket : a szeszadóról, valamint 
szesztermeléssel együttesen készített sajtóit 
élesztőnek megadóztatásáról; a XXI. t.-czik- 
ket: a kivitelre szánt ezukor és alkoholtar­
talmú gyártmányok készítéséhez felhasznált 
répaczukor és a szesz adómentessége, — va 
lamint a ezukor- vagy alkoholtartalmú, _ illető 
log olyan czikkek után, amelyek készítéséhez 
ezukor- vagy alkohol használtatott fel, k ü 1 
földről való behozatal eseteben 
szedendő vámpótlék tárgyában ; a XXII. t.- 
czikket : a fogyasztási adó alá eső szeszfőzdék 
által egy-ogy termelési időszak alatt a kiseb­
bik adótétel mellett termelhető a 1 k o hol 
mennyis égének felosztásáról; 
a XXIIÍ. t. czikket : a sörfogyasztási adó el­
törlése mellett behozandó s ö r a d ó-p ó 11 é k 
r ó 1: a XXIV, t. czikket ; az égetett szemes 
folyadékok után fizetendő szeszadópót­
lékról és a szeszforgalmi ; dó megszünte­
téséről ; a XXV t. czikket,: az állami ital 
mérési j övedókről.

A horvát költ‘égvet is fölöslege, nem —
mint az Agr. Tg hl. Írja 2 millió, hanem kö­
rülbelül 200.000 frt lesz. Egyébiránt a múlt 
év zárszámadások még nincsenek véglegesen 
megállapítva.

Külföld.
Julius 22.

A kiegyezés életbelépt lése Az orszá­
gos Törvénytár Julius 20-iki száma 
közli a királyi szentesítéssel ellátott törvény 
czikkeket: az 1899. XVII. törvényezikket: a

A katonai perrendtartás reformja B ó c s-
b Ő 1 jelenti tudósítónk. Azokra a panaszokra 
vonatkozólag, a melyek a katonai perrendtar­
tás rég vajúdó reformjának késéséről szólanak 
a N. W T a g b 1 a t t-n a k hadbirósági kö­
rökből azt írják, hogy a késedelmezésben a 
hadbirósági hatóságok egyáltalában nem hiba 

jsak. A katonai perredtartás reformjához nem 
j csak a közös hadügyminisztériumnak, hanem 
az osztrák és a magyar honvédségi és igaz­
ságügyi miniszter,umnak is van hozzászólása 
és a reformot mindezek hozzájárulásával kall 
tervezni és csak azután iehot alkotmányos 
elintézés alá bocsátani. A reform mindazon­
által ma már abban a stádiumban van,

Németország és Francziaor- 
8 z á g mindjobban közeledik egymáshoz, azóta, 
hogy Vilmos császár Borgenbon meglátogatta 
az í f i g ó n i a franczia hajót. Legújabban 
franczia részről történt ogy lépés, a melynek 
czélja, hogy a két ellenséges népet kibékítse 
egymással. Á franczia hajózási liga elhatá­
rozta, hogy az idén meglátogat több német 
kikött. Berlinben örömmel fogadják ezt az el­
határozást s mog vannak róla győződve, hogy 
nemsokára újabb és erősebb bizonyítékok fog­
ják megmutatni, hogy a franczia és a német 
nép közt évtizedek óta fenálló ellentét el­
simult. Berlini politikai körökben sokat be­
szélnek most a Charlotte nevű német 
iskolahajó pétervári fogadásáról : az oroszok 
olyan kitüntető figyelemmel viseltettek a né­
met hajó és tisztjei iránt, a mi túlmegy a kö­
zönséges udvariasság határain. Alexandro 
vies Alexij nagyherczeg, az orosz flotta fő­
admirálisa órák hosszáig időzött a német tisz­
tek között. Ezek az epizódok azt mutatják, 
hogy Pétervár és Berlin egymáshoz való vi­
szonya a lehető legjobb.

*

Adj egy csókot. No még egyet 
Rózsafája életemnek.
Olyan rózsák, mint két orczád 
Csak rózsafun teremhetnek 1

Belgiumban a szenátus tegnapi 
ülésén Van den Peeroboom miniszterelnök 
B a r a liberális szenátor beszédére kijeién 
tette, hogy a kormány nem vonta vissza vá­
lasztási törvényjavaslatát és ha a tizenötös bi­
zottságot a külömböző javaslatok megfontolá­
sával bízta meg, akkoi ott is teljes felelős­
ségre tart igényt. A kormány pár héttel ezelőtt 
nem vonult vi.-sza, mert csak ezt az eljárást 
tartotta helyesnek.

A s z e r b kormány visszahívta péter­
vári köve ót, Gvuics tábornokot.

Há nem megható dolog ez ? A szőke 
leány úgy érezné, hogy gyorsabban kalapál a 
szive és azontúl, bizony, mosolyogna is a göti 
dörhaju, kékszemü legényre Azután találkoz­
nának a lépcsőn és — már muszáj lenni 1 — 
a szőke leány megadná azt a csóko", a mit 
olyan epedően kért a harmadik emeleti szó 
baur. Annak pers e olyan jól esnék a csók, 
hogy még aznap beszélne a mamával, a ki \ 
kövér és a papával, a ki beteg . . .

Mór most mi történjék a másik két le í 
ánynyal: a két feketével ? Azokat, is ilyen! 
regényes módon juttassam főkötő aá; vagy j

minthogy a leányok erre meghívják a doktor 
urat, hogy gyógyítsa meg az apjukat. És meg 
gyógyítja ; közben pedig igen hosszasan és 
igen mélyen néz a kisebbik leánynak éjsötét 
szemébe. Amikor aztán a meggyógyult apa 
meg akarja fizetni a fáradozását, ezt mondja 
a doktor ur :

— Nagyon drága ember vagyok ám ! Nem 
is tudna engem a pénzével kifizetni. De van 
egy kincse, amit szívesen fogadnék.

— Kincsőm ? — szab dkozik az öreg ur 
a kövér asszonyság pedig háromszor is elisrnó 
telte a tzomszodszobában •

— Vájjon mire gondol ?
És újra szól a doktor ur :
— Hát nekem adja azt a kincsét ?
— Igen, do melyiket ?
— A kisebbiket, az Elzát I 
És reájuk adta áldását : a mama, aki köa már nőm szokatlan utak egyikót válasszam?

Ha őket is nótázásra fogom, nem lesz mara-|vér, az apja. aki már nem beteg . 
dásom a házban. Lehet, hogy nagyon csinos! Ezek után már nem volna nehéz

legelső sugarait. Erre aztán ébredezni ‘'kezdett 
a ház. Legelsőnek a tiszíiszolga jelent meg a 
gangon. Körülnézett és nesztelenül, óvatosan 
felosont a lépcsőn. Meg se látott, hanem egye 
nesen szomszódnőim konyhájának az üveg­
ajtajához sietett. Az' az üvegajtót halkan meg 
kopogtatta :

— Boris, én vagyok 1
K'r vártáivá belülről hangzott a ko­

pogás
Boris jelen etté, ho ,-y fölébredt és tudo­

másul vette a jeladást. A katona odaiámasz- 
kodott az ajtófához és várt. Nem várt hiába. 
Nemsokára nyílott az ajtó és a nyílásban egy 
nagy köcsög jelent m-g. Az a köcsög telistele 
volt tejjel.

A tisztiszolga átvette a reggelijét és tá­
vozót". Egy gyönge hang azonban utána só­
hajtotta :

— Szeretsz ?
; í a r -

a hangjuk, hogy a felső regiszterük sem fá , maciik pár ;s összeboronálni. Végre is, a bar 
tyolozoít, hogy a skálájuk kifogástalan s aj macik szobaár unatkozik egymagában és meg 
melódiájuk fűlhetnél 
a fülembe mászik,
A két feketének tehá' máéként kell a dolog j lemond o világi javakról

du azért észrevet o, hogy 
abl

* de ha ennyi melódia j irigyeli a pajtásai boldogságát. A másik fe- 
tulsok lesz a jóból.! kete leány úgyis szent fogadalmat tesz, hogy

hoz látnia.
Miért

dikus
le

mert ne 
. ? Eh he:

az pí 
Iné 1

me" j rózsabekróta van 
ki i még sem mond n

kolostotba vonul 
linden reggel fris 
ha L1 ve és végű

tel. izej
tu­

fái
me:
gül

Minthogy pedig ő ez:t már nem kalottn»
ón sóhajtottam vissza hogy
— Szeretlek 1 *
Ettől a szótól aztán hirtelen eszembe ju~

, hogy milyen özvegy és árv a vagyok. Es
jinbe jutott, hopy me?ns csa k jobb lesz, ha
fi én leszek a csillag 4i Ut’áVíí és nem ón
zitom az e nberek sorsál. Di: különösen a

í Mert igy talán még
térti jut valamelyikük

Faragó Jenő
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rossal, hanem a gazdag vállalkozókkal a 
kedvenozekkel, a kik aztán a többi iparos 
ívik csak a csontot hagyják az elég tekin te­

li szögeny
re nőm irt iparos, mert sokszor nem ké]> s 

a biztosítóról letenni. Bókó ez a rossz szoki.s 
a helybeli ismert iparosokra, a kiket az érde­
kei összes szálai e városhoz kötnek, a ki nem 
azért, ól itt, hogy egy olyan a milyen vázla­
tot elfuserálva, elszökjék.

Egészen tréfás dolog volt például az hogy 
az emlékkel'ti kőoroszlán elszállí­
tására pályázni felhívott kőfaragóktól és kőmü 
vésőktől 300 forint biztosítók letételét köve­
telte a főmérnök. Pár nap alatt ennyi összegű

Diplomáeziai körökben hir szerint bizto­
san tudják, hogy Gruics tábornok pét> rvári 
szerb követ visszahívásának módjába a z 
or ősz udvar ósaz or ősz kor,, , ,.
many durva sértést 1 a t. — j v’0'* konczboi.
Gruicsot olyan hirtelen rendel ék vissza, hogy - De nem is igen pályázhatitv 
a czárnál sem jelentkezhetett, sőt az orosz ,p> 
kormányt az egész dologtól egyáltalán nem is 
értesítették. Ez a diplomáeziai ^érintkezés alap 
feltételeinek súlyos megsértése és még rend­
kívüli állapotok sem menthetik azt. A Petersb.
Herold, a melynek az orosz külügyminisztéri­
ummal való összeköttetés ismeretes, heves 
czikkben megkritizálja a szerb kormány ez 
intézkedését s azt mondja, hogy Gruics vissza 
hívása s rangjától való megfosztása sértés 
Oroszországra mert Belgrádban jól tudják, 
hogy G:uics az orosz udvar kedvelt embere.
Ugyancsak a Petersb. Herold azt írja még 
egyebek között, hogy két nagyhatalom, me 
lyet a szerb dolgok első sorban érdekelnek, fi Pénzt élőkén tűi és letenni hosszabb időre, a 
gyelmeztetésí küldött a szerb kormánynak és ' mikor az egész munka nem kerül a kaueziá- 
barátságos jóakarattal, de egyúttal komolyan | női többe, kissé furcsa dolog, 
is rámutatott a veszedelemre, a moly fe-|
nyeget, ha a boszu müvében nem mérsékli i A bérház építésére 4P> különböző aján- 
magát a szerb kormány. Az orosz Mat érkezett bo helyből és vidékről. Egy hely 
lap reméli is, hogy e figyelmeztetésnek meg- jbeli vállalkozó, a ki nagyobb építkezések is-
íf8Z a* óbi,j:ott eredménye. A két nagy , mert finánszirozója, hét százalékot 
hatalom, a meiy ily egyeterlóssol tar el, , aAA „ . .
csak Ausztria Magyarország és Oroszország í ha'llando eDg®dm a közel 200 forintos válla­
lehet. : lak árából ; egy másik már csat 5 száz dékot

* ! a mik nevezetes ajánlatok, mert a debreczeni
A transzváli választó é s ! mérnöki kar ismerete s arról, hogy az árak 

polgárjog dolgában nyilatkozott tegnap j megállapításánál ópenséggel nem jár el pa- 
az angol alsőház ülésen Chamberlai n j zárul- 
gyarmatügyi miniszter Beszéde egészen más !
színben tünteti föl a helyzetet, mint a hogyan j Az egyes iparosok is méltányos árenged­
sz utóbbi napokban lefestették. Chamberlain i ményeket tesznek s igy érthető az a ki- 
kijeldntette, hogy az angol kormány nincs ; váncsiság a mely a tanács azon iintézke- 
megetegedve az uj törvenyn yel, mert Transz-' a - u u , P ... ...vál néhány olyan kikö'ó/ leit magának, a ídeset.va,^a’ ho^ klk fo»ak 6 munkakat me8" 
melylyel kijatszhatja.az egész törvényt. — A ! kaPni ?
transzváli konfliktusnak tehát még nincs végei Ott van már a tanács előtt az iparteste 
újabb bonyodalmak ke,étkezhetnek, háború is: i , . - , , ,lehet a dologból, ha Anglia akarja. Mert azílet kervenye’ ho8y hasson oda . miszerint ne 
angol kormány fölléte t szabóit, a melynek ; 68>’es na§y vállalkozóknak, de iparagonként 
alapján mindig beleavatkozhatik Transzvál i adják ki a munkálatokat. Valóban érdekes 
belügyeibe. Megbízta Krüger elnököt,; lesz megtudni, hogy ennek az ép oly jogos,
hogy szigorúan őrködjék, hogy a transzváli j mjnt teljesen méltányos kérelemnek milyen 
kormány utólagos törvényes rendelkezésekkelI , X7 ■■ ' . , Jmeg ne változtassa a most tett engedések,8orsa ,e8Z- VajJon most 18 csak P«P»roson ma­
egész jellegét, Anglia tehát|fentartja magának inadnak e továbbra is a „hazai ipar pár- 
az elbírálási jogát mindenről a mi Transzvál - 'tolása érdekében hozott hatá- 
ban tönend: s ha neki nem tetsző dolgot r o z a t o k“ — vagy jobb idő derülne 
vesz észre nyomban beavatkozható. El lehe-! a nem nagy péDZÜ 
tunk készülve ezek után, — hogy az angol-1, . „
transzváli konfi ktus az eddiginél sokkal na- on 18

nem „építő* iparoso-

gyobb mértékben fog kiélesedni, mert tisztán C sor b a János polgármester idejéből
látható, hogy Anglia sehogy sem akar lomon j beszélik, hogy a városi utczák faburkolását — 
deni arml a torvfil h/mrv Transzvalt bármi' • -dani arról, a tervő), hogy 
módon meghódítsa.

Á 2-ik bérhaz építéséhez.
(Levél a szerkesztőhöz.

Debreczen, jul. 22.
A város építtet; sokszoros háziúr ugyan, 

de bérpalotája csak egy van ; hogy páratlan 
ne legyen felépitik a másodikat is és a moly- 
lyel — úgy látszik — szerencsésebb lesz mint 
az elsővel volt. Először azért, mert a helyi­
ségeit már is mind kibérelték, a mit az első­
ről még most sam mondhatni, másodszor ol­
csóba fog kerülni, mit az eisőnél szintén nem 
mondani.

Nagyon meghaladott álláspontazt vitatni 
hogy helyes volt-e o bérházak építésébe bo­
csátkozni és végre hajtani a velők kapcsola­
tos műveleteket, most csak arról kívánok be­
szélni a t. Szerkesztőség engedőimével, hogy 
van-o abban valami öröm, a mit most hirdet­
nek, hogy olcsón fog felépülni az uj, a 
második bérház.

Sok az eszkimót, szerkesztőség és kevés 
a fóka. Sokan vagyunk iparosok, de kevés 
az építtető : a mi van az se áll szóba a kiipa-

ja mi szintén nagy munka volt — egy ács 
I mesterre kívánták bízni,— de a polgármester 
í azt mondta : Sok lenne az egynek és 
j háromnak adatta ki. Mint hogy igaza is, volt, 
I a mennyiben mindenki élni akar és ehhez 
I joga is van s a városnak meg kötelessége 
j ebben segíteni.

Debreczen város érdemes hatósága bizo­
nyára van olyan barátja az iparosokntk mint 
a régi polgármester volt és igy bízunk, remél­
jük, hogy a bérház építkezése forduló 
pontot fog jelezni a helybeli 
kis iparosok életében, a mi már 
nagyon kívánatos is volna mert méltóztassanak 
elhinni, nagyon csehül kozd állani sokónknak 
a dolga.

Az urak írják a czikkeket, hogy csak az 
ipari pályára adjuk, neveljük a gyermekeinké t 
Hej ! ha ismernék a mi sok ezer bajainkat, 
majd máskép is Írnának akkor. — De hát az 
tudja, hogy hol szőrit a csizma, a ki viseli. 
De sokszor nem szeretünk panaszkodni, hogy 
miért s hol szőrit. — Viseljük a rossz csiz­
mát mig vele együtt elnyövünk mi is.

Egy iparos.

Egyről-másról.
Következtetés.

Lapunk egy barátja bizonyos mélabuv; I 
állított be hozzánk.

— Uraim — kezdte panaszosan — önök 
a .szerelem áldozatát látják magok emit.

Ej» ej mondtuk megdöbbenve — 
hogy érti ezt ?

— Nézzenek reárn és hallgassanak ide. 
Ma délután u Sertés vásár-téren felültem a 
lőfejüvasutra. A kocsiban hárman voltunk • 
a kocsis, a kalauz, meg én. Az utón még egy 
negyedik szállt föl ...

— Az ellenőr ? — kérdeztük érdek­
lődve.

— Oh nem. Hanem egy igézőén szép 
hölgy, mondhahnm a sertésvásárléri Vénusz 
Leült és rám mosolygott. Ln visszamosolyog­
tam. Vonásai ismerősök voltak, azonban nem 
tudtam, honnan ismerem álmaimnak e tün­
déralakját. Mig ezen tűnődtem, elérkeztünk a 
Baross-utcza sarkáig, ahol le kellett szálnom 
Leszálltam és fájdalmas búcsúpillantást lö­
vellem a még mindig mosolygó hölgyre, a 
kocsi tovább ment és én kérdőleg néztem a 
hölgyre, a szájam pedig akaratlanul is mo­
zogni kezdett. »Nem értem« — szólt a hölgy 
és a kocsi haladt.

Ln szaladni kezdtem, hogy utolérjem, 
mert már megbántam könnyelmű leszállá­
somat. Azonban, mint önök jól tudják, kön­
nyebb a sánta ebet utúlérni, mint a Jó fejű 
gőzöst. Messze elmaradtam tehát mögötte 
amikor a fiatal angyal fölemelte az öl ujját 
és odamutatott nekem. A villamos eltűnt, és 
pedig gondolkozni kezdtem. Figyeljék meg 
kérem a logikámat!

Lapunk barátja szünetet tartott és dia­
dalmasan nézett ránk. Azután folytatta :

— Világos, hogy az öt meg az egv csak 
valami számot jelenthet. Még’ pedig vagy 
5-öt vagy 50-et. Az üt csak időt jelenthet, 
azt, hogy öt órakor találkozunk Minthogy pe 
dig nem tudom, hogy hol találkozhatunk 5 
órakor, — ezt a kombinácziót el kellett ej­
tenem.

Marad az 50. Ez csak házszám lehet, 
még pedig a főutezán, mert ha másutt volna’ 
azt bizonyára hozzájelezte volna. Minthogy 
pedig az 50-hez nem mondott közelebbi ada 
tokát, világos, hogy az 50-ik szám alatt ok - 
vétlenül meg kell találnom, akár valami bolt 
ban, akár valami trafikban vagy kávéházban, 
udamegyek - csakugyan van ott egy trafik. 
Belépek a trafikba és képzeljék ki ül a brit­
tan ikák között ? Egy teljesen idegen hölgy, 
akit. még sohasem láttam.

Lapunk barátja szomorúan elhallgatott, 
azután reszkető hangon igy szólt :

— íme uraim, ezért vagyok én szerelem 
áldozata. Azt. azonban el kell ismerniük, hogy 
a következtetésen kifogástalan volt.

— Elismerjük — mondtuk mi — de hát 
az az öt ujj nem jelenthetett mást ?

— Például ? I kérdezte lapunk barátja 
aggódva.

— Például azt, hogy őnagysága pofon­
üti önt, ha még tovább mosolyog rá.

— Erre nem gondoltam — monda la­
punk barátja és már-rnár távozni készült, — 
mikor hirtelen eszébe jutott valami és visz- 
szajött.

— Bocsánat, az öt ujj azt is jelentheti, 
hogy önök adhatnának nekem öt forintot 
kölcsön . . .

Többet nem szólhatott. Szerkesztősé­
günk szolgája megragadta őt és lehajitotta 
mind az öt lépcsőn.

HHHH
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Debrecztmbe 
következő időjárás

lílttJÓsIftS.
A központi eteorologia intézetnek 

küldött távirati jelentése szerint, a 
várható.

— julius 22. —
— Meleg. — Zivatarok. —

A rózsák.
hiba, zöld legvezős karjaikkal egymást 

átölelve mosolygó fejüket összehajtva mint 
boldog, szerelmes párok simulnak egymás­
hoz az íróasztalra állított virágvázában a 
rózsák.

A leeresztett redőkön keresztül vékony 
aranyos sávokban szűrődik be a napfény a 
hűvös, homályos szobába. A rózsák meg­
rezzenek, — a mint a napsugár meleg csókja 
hamvas, piros arczukhoz ér, mintha végig­
futna testükön az első csók édes, gyön) öi - 
teljes borzongása.

S a mint piros bársonyos szirmaik meg­
csillannak a belopózó verőfényben, a dolgo­
zószoba szivarfüstös levegője egyszerre meg­
telik a friss virágok kábító, édes illatával. 
Künn fölhangzik a kövezeten végigröhögő 
kocsik zaja, egybevegyül vele a külső világ 
lármája, lassankint elmosódik amint & rózsák 
zsibbasztó, kellemes lehellete betölti aszóba 
szögleteit, szétszállong a könyves polczokon 
és fölszivja az Íróasztalon félbehagyott kézi­
rat nedves betűit.

Ismerik az álmokat, miket a rózsák 
kedves, jóleső illata ébreszt töl a lélek i ej­
tett, mélységes rodői között ? A szív, mely 
odakünn az élőt rohanó árjában kifárad és 
elfásul a folytonos küzdelmek alatt, meg- 

.reszket a nyíló virágok illatának puha érin­
tésére ; az eltemetett álmok és a szakado­
zott remények titkos sírjából visszatérnek a 
meghalt ábrándok s az elmúlt órák édes, 
elfeledett emlékei.

A rózsák meggyógyítják a lelkek elrej 
tett, tájdaimas sebeit. A Ma Erancen piros 
pompás virágai, melyek üdék mint egy 
mennyasszony édes arcza s a Maimaison ál 
modó, emlékezetszerü szirmai, melyek fehé­
rek, mint egy szép asszony puha karjai, 
visszahozzák a szívbe az elmúlt csókok, az 
elfeledett eskük és az első ölelések lángoló, 
gracziúzus gyönyöreit.

Könnyes szemű, szomorú asszonyok, 
tűzzetek, friss rózsát panaszos dobogó szive­
tek fölé. Kibontott hajatok szétömlő selymét 
hintsétek tele a boldogság mámoritó, gyö­
nyörű virágaival s behunyt szemetek pillá­
iról fölszántja a csillogó könyeket a rózsák 
jóságos, drága illata.

A rózsák visszahozzák a szinpompás 
boldog álmokat a könyek és kétségek he­
lyébe. Visszahozzák az álmokat és boldog­
sággal töltik el a szerelmes nők szivét, akik 
érzik, hogy az élet közömbös, hideg és ha­
zug, de igazak maradnak örökké a lélek 
gyönyörű álmai.

— Istenitiszteletek. Holnap vasárnap az 
istentiszteletek a következőkép fognak meg­
tartatni : az ev. ref. templomokban : a nagy­
templomban : Mi t r o v i c s Gyula lelkész 
kis templomban : F éli ér Gyula s. lelkész, 
Kossuth utczai templomban : G s u t o r o s 
Albert s. lelkész. — A r. katholikns femp-

tart K o-
v á c s .lózsef, 8 órakor misézik V a s s Ká­

roly kegyesrendi igazgató házfőnök. 9 óra­
kor szent misét tart Dr. Wo lafk a Nán­
dor püspök, utána szentbeszédet Kovács 
József segéd lelkész tart. Fél 12 urakor 
S z ő k e János. Délután háromnegyed 3 óra­
kor litániát tartja Szőke János, 3 órakor 
szentbeszédet tart Szőke János. — Az 
ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor 
M aterny Lajos főesperes tart isten­
tiszteletet.

— Személyi hir. Veszprómy Zoltán 
Hajduvármogye főjegyzője Balaton-Földvarról 
hol családja körében két hétig nyaralt, visz- 
szatért. hogy az aug. 5-én tartandó rendkí­
vüli vármegyei közgyűlésen részt vegyen.

— Kinevezés. Ő Felsége a király Isohlből 
keltezett kinevezéssel K e r p e 1 y Kálmán 
gazdasági tanintézeti tanárt az intézet igazga. 
mjává nevezte ki. Szívből gratulálunk a meg­
érdemelt kitüntetéshez.

— Augusztus 2-iki ünnep. A debreczeni 
csata félszázados évfordulójára az előkészü­
letek még mindig folynak és a rendező bi­
zottság fáradhatatlanul működik annak im­
pozánssá tételében. Tegnap délután a Cso- 
konai-Kör és a honvéd-egyesület kiküldöttei 
Komlóssy Arthur városi főjegyző, alelnök el­
nöklete alatt négy órakor ülé­
seztek a bzzafias ünnep dolgában és meg 
állapították, hogy augusztus 2-án két temp 
lomban lesz ünnepély; reggel 8 órakor a 
róm. kath. templomban rekviem lesz a Petőfi 
dalkör közreműködésével, egy órával később
pedig az ev. ref nagytemplomban lesz ünne 
pelves istentisztelet, melyen Dicsőffy József 
ev. ref. lelkész mond beszédet. A városi dal­
egylet az istentisztelet előtt az Apoethezist, 
utána pedig a Szózat-ot énekli. Megállapítot­
ták továbbá, hogy délután fél két órakor 
kollégium udvarán lesz a gyülekezés. A me­
netet a tágas udvaron körbe állítják és a 
füvészkert utcza felé indítják útnak. Kom 
lossy Arthur bejelentette, hogy megkereste 
a városi tanácsot, hogy az ünnep napján a 
por ellen locsoltassa fel az utakat, továbbá 
gondoskodjék arról, hegy a honvédkert aj­
tajai nyitva legyenek, egyúttal nyittassa föl 
a Csige-kert ajtait is, mert a Csige-kerten 
át közelebb az ut Nagy Sándor halmához. 
Elhatározták, hogy a rendezőbizottság tagjai 
nemzetiszinü kokárdával lesznek ellátva.

— Vármegyei rendkívüli közgyűlés. Au­
gusztus hó 5-én tartja meg llajduvármegye 
az előzetesen még e hó folyamára tervezett 
de bizonyos okok miatt a fenti időre kitű­
zött rendkívüli közgyűlését, melynek legfon­
tosabb tárgya a vármegye által, a honvéd 
hadapród iskolákban újabban létesítendő 
alapitványos helyek számszerinti megállapí­
tása és annak eldöntése, hogy melyik tiszt- 
képzőnél létesítsék mindenek előtt ez alapit­
ványos helyeket.

— A trónörökös eljegyzése ? Béesből tá­
viratozzék, hogy a ma oda érkezett „Dailly 
News azt a meglepő hirt közli, hogy F o- 
rencz Ferdinand főherezog leg­
közelebb jegyet vált egy orosz 
nagybe rezeg nővel, még pedig 
Heléna nagyherczegnővol, aki Wladimir 
nagylierczegnek a leánya. Bécsi tudósítók 
megbízható forrásból nyert értesülés alapján 
jelenti hogy e hírből egy szó 
sem igaz.

— Hazatért orvos. Dr. Szentpály 
Béni a második kerület ügyes és buzgó or­
vosa nyári szünideje letelvén, a napokban 
tért haza, s ma már meg is kezdte praxisa 
folytatását.

— Nogáll püspök temetése Nogáll János
káptalani nagyprépost-püspököt tegnap reggel 
félkilencz órakor temették el Nagyváradon. 
Mint nagyváradi tudósítónk táviratozza, az el­
hunyt püspök töldi maradványait fényes egy­
házi gyász pompával temették el. A város kö­
zönsége az utczákon hullámzott. A temetésen 
jelen voltak: Beöthy László főispán, 
Szunyogh Péter alispán, Bihar várme­
gye képviseletében, a város részéről R á o z 
Mihály főjegyző, Lauran kanonok a gö­
rögkeleti klérus, Lovetto altábornagy 
a kíitonaság képviseletében, a Nőegyesület, 
élén G e r 1 i c z y bárónő, a tanintézetek, a 
tábla; a törvényszék, Sipos tanfelügyelő, 
a kerületi betogsogólyző pénztár Láng Jó 
zsoffel, Ö r 1 e y Kálmán képviselő stb. A 
gyászszertartást Schlauch Lőrincz bí­
boros végezte harmincz káptalani pap fényes 
segédletével. Miután a koporsót a gyászháznál 
beszenteltók, a székes egyházba vitték, a hol 
Schlauch bíboros misét mondott. — Aztán az 
elhunyt püspök által alapított. Szent Vincéé­
ről nevezett szegónygyermek-ne velőintézetbe 
vitték; a hol a kápolna oltára előtt nyitott 
kriptába temették el. Schlauch bíboros min­
denütt gyalog kisérte a koporsót s a szomorú 
ut alatt többször könyekre fakadt, inig Nogáll 
árván maradt pártfogoltjai : a szegények, sere­
gestül zokogtak.

— A föherczeg klaaszoiy neve A legfi­
atalabb herczegkisasszonyt, Lipót Szál- 
v á t o r föherczeg és Blanka főherczeg- 
aaszony újszülött leányát, tegnap dóíelőt ti­
zenegy órakor keresztelte meg a Zágrábbi fő­
székesegyházban P o s z i 1 o v i c s György 
érsek. A kis herczegnő a keresztségben M á- 
ria Antonia, Roberta. Blanka, 
Leopoldina, Be a trie, Margarita 
Karolina, Jozefa, Riphada, Michada, 
Ignati a, Aurelia neveket nyerte. 
Keresztszülők voltak : Robert pármai 
herczeg és Mária Antonia pármai fő- 
herczegnő.

— Légmentes paiaczk a kőoroszlán alatt
Mikor az emlékkertben a kőoroszlán alkat­
részeit szét bontották, hogy elszállíthassák a 
honvédsirokhoz, a talapzat alatt megtalálták 
azt a horgany-tokot, amelyben légmentesen 
elzárt üvegburában harminckét év előtt a szo­
bor felállításakor emlékiratot helyeztek el. 
Az emlékiratban az akkori hatóság és a 
debreczeni öreg honvédek névsora továbbá 
a szobor története van megörökítve. Koni- 
lőssy Arthur a Csokonai-lvör tegnapi ülésé­
ben azt indítványozta, hogy az utókor ré­
szére felvilágosításul másik iratot is helyez­
zenek el az üvegburában. — Ez az irat ar­
ról adna felvilágosítást,, hogy a kőoroszlán, 
mikép Került az emlékkertből a honvéd te­
metőbe. Benedek János dr. a Gsokonai-Kör 
titkára az indítványt azzal a módosítással 
kérte elfogadni, hogy oz okmányt pótolják 
ki a. jelenleg élő öreg honvédek névsorával. 
Az indítványt e módosítással elfogadták.

- Az iparos tanonezok oktatás ügye. 
Sokszor szóvá tették már az ország különböző 
lapjaiban az iparos tanonezok oktatás ügyét 
rendszabályozó törvény egyes sérelmes sza­
kaszait. így különösen a 62 és 82 szakaszo­
kat, melyek a tanórák elmulasztásáról és 
azok büntetéséről szólanak. Nevezetesen, ha 
a tanoncz elmaradt az iskolából a gazdát 
büntették meg, a tanoncz pedig, noha szám­
talan esetben maradt el az iskolából bár oda 
őt gazdája elküldte — büntetést roha sem 
kapott, fizetett helyette a gazdája. Panasz­
kodtak még a mesterek a hétköznapi iskolá­
zás ellen, minta moly egyrészt elvonja a tanon 
ezot az iskolától, másrészt pedig mivel, a ta­
noncz az egész napi nehéz munkában kifáradt 
ván, nem figyelhet az előadásra — sikertelen 
meddő. & bajok orvoslására az aradi ipar testű 
let föliratot küld a miniszterhez s azt párto-
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lás végat a mi ipartestületünköz is átküidte. 
— A felirat azt ajánlja a miniszter 
figyelmébe, hogy ahótköznapi is­
kolázást szüntesse be s a helyett vasárnap 
kapj mák a tanoncmk elméleti oktatást, kéri 
továbbá u minisztert arra, hogy rendeletileg 
mondja ki miszerint az áos és kőmives tanon 
ezok iskolai mulasztásáért októb írtől április 
hónapig a mestereket felelőségre vonni nem 
lehet. Hisszük hogy a helybeli ipartestület 
pártolni fogja a czélszerü változtatásokat tár­
gyszó föliratot.

— Pályázat hadapródiskolába. Az Augusz 
tus hó 5 én tartandó varmegyei rendkívüli 
közgyűlésen fogják eldönteni, hogy ki lesz az 
a boldog ifjú gyerek, a kit a fisztkópző isko­
lába a vármegyei alapítványi helyre első sor­
ban ajánlani fognak. Mint értesülünk a vár­
megye által legújabban létesítendő alapítvá­
nyi hely Nagyváradon lesz felállítva és van 
is már reá két pályázó. Az egyik N áb­
ráé z k y István főszolgabírónak a fia és több 
mint valószínű, hogy a közgyűlésen ő fog 
első helyen ajánltatni csak ha alkalmatlannak 
találtatnék, kerül a sor a másik folyamodóra.

— Az egyetemes konvet jegyzőkönyve. A 
magyarországi ev ref. egyház egyetemes kon 
yentje Budapesten, 1899 április 10—13 nap­
jain tartott ülésének jegyzőkönyve most jelent 
meg Sass Béla konveti jegyző gondos kiadá­
sában. a vaskos kötetben hü képét nyerjük 
a konventi üléseknek, melyeken a konventi 
tagok apostoli buzgósággal beszélték meg és 
intézték el az ev. ref egyház szellemi és 
anyagi ügyeit. Kiemeljük i-tjazt, hogy az egye 
temes konvent a tiszántúli kerületben 180 
lelkésznek 19.600 forint segélyt adott s csak 
23 lelkészt utasítóit el kérelmével Közalapi s 
egyszer s mindenkorra való segélyt ugyancsak 
a tiszántúli kerületben 82 egyház kapott 2850 
forintot és 23 lelkész 83ó forintot. Építési tő­
kesegélyt 98 egyház kapott 7739 forintot, m-ly 
nek megfelelő tőkeértéke 150,780 frt. A mis 
sió igy igen szépen halad előre ; ilyen virágzó 
tnissió 31 van a tiszántúli kerületben,

— Petőfi költeményeinek kiadási joga. Tud 
valevő dolo , hogy a nagy nemzeti költő ha­
gyományainak kiadási joga, melyet az „Athe­
naeum“ irodalmi és kiadó társaság vett meg 
annak idején Petőfi örökösétől Emicb Gusz­
távtól, január hó 1-ón délben tizenkét órakor 
lejár. A napokban interpellált Rátkay László 
a képviselőházban, hogy nincs olcsó kiadást 
Petőfiből. Addig, mig a szerződéses jog az 
Athenaeumó volt, nem lehetett olcsó kiadást 
rendezni, de most, hogy az megszűnik, lesz 
nem is egy. A napokban járt Budapesten egy 
világhírű lipcsei kiadó czég megbízottja és 
tárgyalásokat folytatott egy nagynevű Írónk 
kai, a költő munkáinak újból sajtó aló való 
rendezé e tárgyában. A szerződést nyomban 
meg is kötötték s a czég a napokban hozzá 
fog Petőfi költeményei olcsó és képes kiadá 
sának megteremtéséhez. A munka hihetetlen 
olcsó lesz és egyszerre egy millió példányt 
készítenek, mely január. 2. napján az ország 
legkisebb falujába is el fog jutni.

— Szerencsétlenség a nagyváradi színház 
ban. Az este a nagyváradi színkörben „Uta­
zás egy apa körül“ ez. operettet adták, 
melynek egyik jelenetében Székel ylréu 
lóháton mentbea színpadra. A ló meg­
ijedt a görögtüztől, Székely Irént le­
vetette s az ott levő színészeket össze rugdozta. 
A nagy zűrzavarban Fej é r v á v y Mariska 
ballettánczosnő ruhája a görögtüztől meg- 
gyuladt s oda siető anyjával együtt súlyos 
égési sebeket szenvedett. Óriási volt a ré­
mület a színkörben, s a nagy tolongásban 
több nő elájult. A pánik lecsendesedése után 
az előadást folytatták.

Nyomdászok mulatsága. Szép és felette 
érdekesnek ígérkező mulatság lesz o hó 30-án 
a „Margit-fürdő“ dísztermében, melyet a dob- 
reczeni törekvő derék nyomdászok " rendeznek 
Guttenbergnek.a nyomtatás feltalálójának em 
lékünnepólye alkalmából. A befolyó tiszta jö­

vedelmet a Nyomdász Szakegyesület könyv­
tára és a l'etőfi Délkör zázslóalapja javára for 
ditják A mulatságba részt vesz a Petőfi Dal­
kör is és az ünnepély műsora felette ügyesen 
van összeállítva. Az Ízlésesen kiállított meg 
hívók már szétküldetiek. A kik esetleg nem 
miptak volna meghívót s erre igényt tartanak, 
forduljanak a Csokonai nyomdához, hol je­
gyek is előre válthatók. Belépő dij ik :,I hely 
1 frt, II, hely 80 ki', 111. hely 60 kr. Állóhely 
40 kr. A felette érdekes mulatságot táncz kő 
veti Veres Tóni zenéje mellett. A tánezban 
való részvételre külön jelvények n»tn áruitat­
nak, hanem arra bármely helyre váltott jegy 
érvényes A minden izébon kiválónak ígér 
kező mulatságra előzetesen is felhívjuk a kö­
zönség figyelmét.

— Kreutzbruk főhadnagy visszavonul. A
legnépszerűbb urlovas, ki a dobreezeni ver­
senypályán is nem egyszer aratott fényes di­
adalt, végleg visszavonul a versenypályától és 
pedig, mint részvéttől értesülünk, erősen meg­
támadott egészségi állapota miatt. A jeles ur- 
lovas már Siófokon is rosszul érezte magát, 
folyton jeges borogatásokat rákot* főjére és 
nagybotodén aratta azt a fényes diadalt, me­
lyet urlovas még meg sem közelített. Mind a 
tizenkét futásban nyeregbe szállt és kilenczer 
első lett, k é t s z e i második és egyszer 
harmadik. A két napon összesen 28890 mé­
ter utat tett meg és idei győzelmeinek száma 
ezzel 44-re emelkedett. A tavalyi sampion, 
Ettz báró, az év végén 45 győzelmet mu­
tathatott tol. — Érdekes, hogy a siófoki 
meetingre Geist Gáspár nyolez lovat kül­
dött le és mind a nyolcczal győzött Ivreutz- 
brueh főhadnagy.

— Nézete'térések a szeszüzlet kezelésénél.
Dr. Benedek János ügyvéd, kit a fogy. 
és italadókat ellenőrző ötös bizottság még 1898 
óv elején a kezelő hivatal és szeszüzlet mellé 
jogtanácsosul megválasztott, a l e g u j a b- 
banfelmorültolvi okokés 
nézeteltérés következte 
ben, Simon ffy Imre kir. tan. polgár 
mester, mint a bizottság elnökéhez mai napon 
intézett bajelentésével ezen tisztének további 
viseléséről lomondott,

— Ragadós tüdölob. Egyik legközelebbi 
számunkban hirt adtunk egy ragadós tüdő- 
lob esetről a veszélyes betegség rneggátlá- 
sára újabban a következő intézkedéseket tét 
ték : a Csapó-utczai gulyát zár alávetették s 
minden egyes jószágot külön vizsgálat alá 
vesznek, úgyszintén megvizsgálják e város 
összes marha állományát. Faragó állat­
orvos azon szerintünk czélszerü indítványát, 
hogy a heti vásárokat egyelőre szüntessék 
be, nem fogadták el, hanem oly értelemben 
határoztak, hogy előbb a kiküldött vizsgálók 
jelentéseit bevárván, azokat a miniszterhez 
fölterjesztik és onnan kérnek utasítást, a 
mit remélhetőleg nehány hét alatt meg­
kapnak.

— Kárpátegyesület kirándulása. A m a-
gyaroászági Kárpátegyesület 
és ezzel együtt a Keleti Kárpátok 
osztálya is f. évi augusztus 6 ári 
tartja közgyűlését Kassán. Ezen közgyűlés ki 
rándulásokkal lesz összekapcsolva, még pedig 
augusztus 6-án a Csernelyvölgyb e, 
augusztus 7-én a csodaszép Szádéi 1 ő i 
völgybe s augusztus 8-án az aggteleki 
barlangba. A kirándulás részletes prog­
rammes Siogmeth Károly máv- felü­
gyelőnői kapható és 8 frt 50 kr. befizetése el 
lenében nála lehet jelentkezni is a részvételre 
legkésőbb julius 26-i g. 
Ezen résztvételi díjért az illetők kocsit sa 
kirándulás tartama alatt étkezést kapnak, 
azonkívül vasúti menetdij kedvezményt élvez­
nek. Az ehhez szükséges igazolványok a je­
lentkezés alkalmával nevezett főfelügyelő ur 
által állíttatnak ki.

— Eíkobzandó újság A budapesti lövóny- 
szók vizsgáló bírája megkérését intézőit az 
ügyészséghez a „Népszava“ czimü lap i julius 
13-án megjelent 66 ik számának elkobzás» 
iránt. — Nyilván valami lázitó ezikkely vme 
számban.

— A kit két helyen letartóztattak egy­
szerre A fizika törvénye szerint ugyan egy 
ember egy időben csak egy helyen lehet jelen 
de úgy látszik a Holzberge v Mariska es» 
te kivételt képez e szabály alól. Említésbe 
tettük, hogy e 10 éves kis leányban úgy fe'- 
ütőtt a komédiás élet iránti vágy, hogy 
erőnek erejével odihagyta a szülei házat s 
elment világot próbálni Később levél jött 
tőle, hogy nyomorúságossá vált az élete. A 
szülei köröztetését kérték a szegény gyermek 
nek s tegnap két helyről is jött ugyanogy 
időben értesítés a főkapitánysághoz, hogy 
Holzberger Mariska le van tartóztatva. A ka- 
ránsebesi és törösbányai főszolgabiróság tett 
jelentést letartóztatásáról, — problem» gya­
nánt hagyva fel a szüléknek, hogy voltaké- 
pon hol keressék hát leányukat: Karánsebe- 
son e, vagy Körösbányán ? Mert, hogy két 
helyen nem lehet egyszerre, őzt bizonyosra 
veszik.

— Meg .emmisitett takarékpénztári köti/v.
A debveczeni kir. törvényszék a helybeli 
»Takarék és hite I i ti té ze I« által 
P alaki Blanka nevére 4382 sz. alatt kiál­
lított 59 írtról szóló betét könyvet Pataki 
Józsefné T ő t h Juliánná kérelmére meg- 
semmisitet .e. A megsemmisítésről szóló vég­
zés a hirdetési táblára már kifüggesztetetl.

— M g egy repülőgép. Minden eszten­
dőben százszámra megy a feltalált repülő­
gépek száma. De a legtöbb csak találmány 
marad, repülőgép egyikből se lesz. így az­
tán nem csoda, ha minden uj repülőgép 
hírét bizalmatlansággal fogadják az embe­
rek. — Most Sompronbúl jelentik, hogy egy 
odavaló lakos repülőgépet konstruált, a 
modelljét felajánlotta a hadügyminisztéri­
umnak. — ügy látszik, ezúttal " komolyabb 
találmányról van szó, mert a hadügy­
minisztérium műszaki bizittságot kü'dőtt ki 
az uj találmány .kipróbálására A gép segít­
ségével — mint soproni levelezőnk Írja, — 
bármily súlyú test a ievegőbeu tetszés sze­
rinti irányban mozoghat, olcsón, aránylag 
csekély erőfeszítéssel minden légáramlat, sőt 
a legerősebb orkán ellenében is. A hadügy­
minisztérium műszaki kiküldöttei a jövő hé­
ten próbálják ki az uj találmányt Sopronban.

— Adakozás. Pajtás István homok- 
kort I. járás 61 szám alatti lakos, a Ill-ik ke 
rületi rendőrkapitányság által részére egy pe­
res ügyben megítélt 7 frt 80 krt a városi aze- 
gényalapra adományozta. A rendőrkapitányság 
az összege! átküidte a városi házi pénztárba 
további ke ml és végett, egyszersmind ez utón 
is köszönetét mond a jószivü adakozónak.

x Ügyes ügynököket keres N ettől Lajos 
kitűnő hírnévnek örvendő ablakredőny-gyára 
(Budapest, VI. Király-utcza), hol fa-, vászon- 
redőnyök és zsaluk tartós minőségben és ol­
csón készületnek.

— a jovőhati bűnügy’végtárgyaiások jú­
lius hó 24-én hétfőn Draveszky La­
jos ellen, izgatás vétségéért. Varga Antal 
ellen gond. okozott s t. sértésért. Hajdú 
Józsefné s társ» ellen, looas bűntettéért. J o- 
1 e s István ellen, okirat hamisítás bűntettért. 
Julius hó 28-án pénteken özv. U j vári 
Istvánná ellen, g, o. s. testisőrtésórt. Szabó 
Gyula ellen, lop í tért. Klein Lajos ollen 
sikkasztás vétségéért. Fehér Andrásit • 
ellen, hamis tanuzás rábírásért. Ugyan az nap 
felsőbb bírósági Ítélet hirdetések.

SZÉNÁST, HOFFMANN és TÁRSA
párisi és (lyoni selyemgy iri raktára Budapest, Bécsi-utoza 1
Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb vá­
laszték divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok, va .»• 
mint gyöngytiiliruhák és gyöngytiilikelme díszekből Fakta» 
és színes selyomkolmók 85 krtól 14 frtig. Fouls-1 
Pongia- és Satin Liberty,selymek 65 krtól kezdve, to­
ré, Pékin, Moiró-Mousselin minden sziliben. —Mimií- 

kal kívánattal készséggel szolgálunk.
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Mese a czipős, csizmás nyíl­
lak ról.

Hajdanán egy nyúlnak 
Mi jutott eszébe ?
Összehívta a nyulakat 
Nyíllak szigetére :

»Tisztelt nyulnemzetség !
Én a mondó vagyok :
Hegyezzétek fületeket,
Kicsinyek és nagyok !

Ez a mi életünk
Bizony nagyon dib-dáb . . .
Fu a szél, brr ! Itt a tél, brr 1 
Mért járunk mezítláb

Úgy fázik úgy reszket 
A két lábam szára !
Szükségünk van, nyulnemzetség,
Egy csizmadiára.*

»Éljen ! Éljen ! éljen !«
Zugnak, kiabálnak.
Tapsifülest meg is tették 
Nyulcsizmad ián ak.

r Körül is fogták a 
Csizmadiamestert:
Ki czipellőt, ki meg csizmát.
Nossza, rögtön rendelt.

Nem is fázott aztán 
A nyulaknak lába :
Ki czipőbe, ki csizmába 
Járt az iskolába.

Egyszer csak mi történt ?
Puskás vadászt láttak.
XJcczu bezzeg, vesd el magad l 
Neki a pusztának !

Nehéz volt a czipő,
Nehéz volt a csizma :
»Hányjuk le mind, mert különben 
Az agár elcsíp ma!«

Mind el is dobálta,
Ki jobbra ki balra . . .
Egyet én is megtaláltam,
Lyukas volt a talpa !

Pösa bácsi.

Kellemetlen vendég.
A tengelicze-pár a fészkén ült, és beszél­

getett. A tengelicze űr épen a vásárból jött 
haza, hál természetesen tengeliczénénok sok 
kérdezni valója volt.

— Drága-e a kendermag, férjecském ?
— Az bizony drága, feleség.
— De vettél vagy egy gyűszűvel ?
— Nem vettem, feleség, nem, nem . . .
Tengeliczéné nagyon komoly arezot 

csinált és duzzogott.
— Pedig tudod, hogy mikor a kicsinye 

ink kikelnek a tojásból, kender-magpogácsát 
akartam nekik sütni !

A kicsinyek! Nincs már messze az az 
idő, mikor a sárgaszájú fiókák kidugják 
fejüket a tojásból és betöltik a fészket csipo­
gásukkal. De akármilyen galiba lesz is a sok 
éhes. lármás fióka, tengeliczéék boldogan 
várják azt a napot, mikor az apróság kikel 
a tojásból.

Tengelicze apó, látva, hogy élete párja 
neheztel, rákezdett egy szép nótára. Addig 
fütyült, énekelt, a mig a párja arcza kiderült 
és a gyöngyszeme mosolyogni kezdett. Erre 
asztán szent volt a béke.

Ilyen kedvesen élnek a madárkák 
az erdőben.

Tengelicze ur aztán Így szült;
— Drága feleség, a kicsinyek úgy sem 

tudnák megenni még a kendermagot . . . 
azoknak finomabb falat kell és azt hoz­
tam ám!

Tengeliczné örömében csicseregni kez­
dett :

— Hoztál '? Mit ? Hol van ? Hadd lám !
Tengelicze ur elővett a tarisznyájából 

egy szép kövér szitakötőt.
— Ezt ni! Ez már nekik való !
Tengeliczné addig nézte, bámulta a szi­

tokülőt, a mig megkívánta.
— Szeretnem megkóstolni a ezombját, 

— mondotta.
Tengelicze ur ezt felelte :
— Kóstold meg feleség . . . tessék, pá­

rom, csak egyél.
— Hat a fiókák '?
— Azoknak hozok -még kövérebbet 

délután.
Tengeliczné nem sokáig kináltatta ma­

gát, nekilátott a falatozásnak, — el is tűnt. 
gyorsan a szitakötő.

— Egyszerre elkiáltja magát tengeli­
cze ur :

— Jaj. jaj, ellenség, ellenség !
A tengeliczék föl repültek a fészekről 

egy magasabb ágra. Tengeliczéné reszketve 
kérdezte:

— Hol van az ellenség "
— Ott ugrál az ágon!
Az ágon egy mókus ugrándozott. Ráült 

az ágra és hin fázta magát, aztán egy szö­
késsel átvetette magát a szomszéd faágra és 
ott vígan tornászott.

Egyszer észrevette a tengelicze-fészket, 
abban a három tojást.

— Ejnye, de furcsa diók ! — gondolta 
magában. — Ilyet még nem láttam : nézzük 
meg jobban.

— bij, megeszi a tojásunkat! suttogta 
tengeliczéné.

Tengelicze ur a mókus közelébe ug­
rott, harcziasan kiterjesztette a szárnyát és 
rája kiabált:

— Takarodni, te lompos ! Ne bántsd a 
tojásomat, mert kitépem a füledet I

Tengeliczné is bátorságot kapott.
— Én meg kikaparom a szemedet, — 

csipogta.
— Egy, kellő, el innen, ez nem a te 

házad tájéka !
— Semmi dolgod itt más fészke körül! 

Nem hiti ide senki, le neveletlen !

Tengeliczéék igy csöröltek-pöröltek ször­
nyű zajjal, kiabálással. Közel menni azonban 
nem mertek a lomposhoz.

A mókus meghökkent és meghátrált:
— Jól van no, — dohogta — azért ne 

lármázzanak velem . . , kell is nekem a ma­
guk tojása . . . találok én elég mogyorót! 
Ezzel szépen elsomfordált. Tengeliczéék még 
egy darabig elkísérték, hogy meggyőződje­
nek, nem cselből retirál-e a koma s mikor 
a mókus eltűnt a sűrűségben, diadalmas 
csipogással visszarepültek a jészekre.

Még sokáig beszélgettek a lompos el­
lenségről, a veszedelemről, melyben fészkük 
forgott, a diadalról, melyet arattak, és na­
gyon meg voltak elégedve.

Tengelicze ur megint rágyújtott egy 
szép nótára, és énekelt édes epekedéssel a 
fiókákról, a sárgaszáju kedves kicsinyekről, 
a csicsergő apróságról, kik nemsokára meg­
jelennek a fészekben és megfeledkeztek a 
mai kellemetlen vendégről. A lombok alatt 
boldogan csattogott az ének.

Nádi Hegedűs.

A POSZMÉH.
Derék Mindentudó Gergely bácsink a 

mezőn sétált a gyerekekkel. Hát egyszer sza­
lad ám a Pista és rácsap a kalapjával egy 
lóhere virágra.

— Mit csinálsz, Pista ?
— Agyonütöttem egy poszméhet, — fe­

leli a Pista.
Azzal fölvesz a fü közül csakugyan egy 

kisbolt poszméhet, — tudjátok, melyik az. 
az a nagy don go bogár • fekete- sárga finom 
szőrgyürük vannak a dorakár.

■— Látod, — mondja a Gergely bácsi — 
most helytelenül cselekedtél. Miért ütötted 
agyon ezt a szép kis bogarat, mikor ez téged 
nem bántott, és hasznos bogárka.

— Mi haszna volna ennek ?
— Ha ez nincs, gyerekek, akkor vörös 

lóhere meg árva viola sincs a világon. Már 
pedig, ha lóhere nincsen, tejünk sincsen. Mert 
vigyázzatok meg ; a poszméh csak ezt a két 
virágot látogatja. A közönséges méh erre a 
két virágra nem száll, se másféle bogár, mert 
ennek a méze olyan mélyen van, hogy nem 
érik el a nyelvükkel. Csak a poszmehnek 
van olyan hosszú nyelve, hogy kiszívhatja a 
lóhere meg az árvácska mézét.

De az ám a szép, hogy nem veszi in­
gyen : megfizet érte virágporral. Ha nem 
vinne virágport a vörös lóherébe, meg ar ár­
vácskába, ezeknek nem lenne magjuk, és ha­
nem lenne magjuk, mi történnék V

— Kivesznének, — felelték a gyerekek.
— Úgy van : a jövő esztendőben nem te 

remnu semerre ez a két virág. Úgyis elég az 
ellensége s szegény kis poszméhnok : a mezei 
egerek pusztítják őket, Ha sok a mezei egér, 
kevés a poszméh és kévé- a vörös lóhere 
meg az árvácska. Az a szerencse, hogy a me 
zei egérnek is van ellensége : a c/.icza. Gon­
dolnátok o, gyerekek, ha nem mondtam volna 
hogy a macska meg a vörös lóhere ilyec. 
összefüggésben van ;

Ha sok a macska, kevés a mezei egér,, 
ha hevés a nézői egér, t ok a poszméh ; ha 
sok a poszméh, sok a vörös lóhere ; ha sok 
a vörös lóhere, jól él a tehén ; ha jól él a te 
bén mink is jól élünk, miért ?
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—* Weisz József uuJaiiesii termény bízó mányi czég jt 
leütése.—

Detsreczen julius 22.
Készáru 10 olcsóbb

Okt búza....8 15 — 16.
Okt. rozs .................. 6.55—50.
Okt búza ..... —. —.—.
Október; zab ... 5.42-43
uj tengeri 1899 . . 4 68—69.
Májusi tengeri .... -------- .
aug.—szept tengeri . -------------

x A magyar Agrár és Járadékbank részvény 
társaság 4 ős fél % -os zálogleveleire, melyek­
nek első kibocsátását egy a magyar Leszámí­
toló és Pónzváltóbank, a bécsi Unioabank és 
a berlini Berliner Handelsgesellschaft vezetése 
alatt álló konzorczium vette át, az aláírás f 
hó 25-én fog megtörténni. Az aláírás alá ke­
rülő záloglevelek névártéke 12 millió korona. 
Ezen czimletek minden év február, május, 
augusztus és november 1-ón esedékes szelvé­
nyekkel vannak ellátva, 4 és fél % kai ka­
matoznak ét 50 év alatt teljes névértekben 
sorsolás utján fizettetnek vissza. A Magyar 
Agrár- és Járadékbank lemond arról a jogról, 
hogy ezeket a zálogleveleket 1908. január 1 
éig konvertálhassa. A záloglevelek adómen­
tesek, óvadékképesek és községek, testületek, 
alapítványok, gyámoltak és gondnokoltak pón 
zeinek gyümölcsöző elhelyezésére alkalmasak. 
Az aláírási árfolyam 200 korona névértéken­
ként 99 frt. 80 kr a folyó évi május hó 1 
tői az átvétel napjáig járó 4 és fél % kama­
tokkal együtt. Aláírások elfogadtatnak a Ma­
gyar Leszámítoló - és Pénzváltóbanknál és a 
Magyar Agrár- es Járadékbanknál Budapes 
ten, A Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóban k 
fiókjainál Pozsonyban, Fiúméban és Kolozs­
várott.

rr es Koszorú-
DeToreczen'beii.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy helyben Piacz­
és Miklós-utcza sarkán

művirág és koszorú-üzletet
nyitottam, a hol művirág koszorúk, kalapvirágok. kalaptollak, práparált czi. 
kászok és pálmák kész szobadíszek és egyébb művirágok dús választékban 
kaphatók.

Elvállalok a legkényesebb Ízlésnek mcgfelelöieg szalonok, kávéházak 
é8 ebédlők művirággal való díszítését, különös súlyt fektetek menyasszo­
ny! koszorúk és girlandokra, a melyeket kívánságra mérték után is készítek1 

Tollmosást és göndöritést legjutányosabban számítok.
Üzletem vezetésével 1V1 «-zey Gizella úrnőt bíztam meg. 
Midőn a helyi piaczor, létesített, ezen uj vállalatomban a n- é. kö* 

zönség b. pártfogását kérem, maradok kiváló tisztelettel

FR IEl >M A IN IN L LAJOS

Elsé budapesti művirág és kuszurugyár fiókja 

PlACZ UTCZA 65 sz.

mM

Glaubsrsó tartalmú szensavdus vasforrások.
A legujsbb módszerek szerint berendezet 

dezsgő és ásványvíz, valamint vasláp-fürdők, 
Kellemes hűvös ég áj ; a kényelem minden 
igénye nek megfelelő olcsó lakások, villamvi 
'ágitis, 2 jó vendéglő, gyógyszertár, naponta 
2-szer zene, szép kirándulások. A női szervek 
bántalmai, sápkár, vérszegénység, továbbá a 
légzési és emésztési szervek hajai ellen kiváló 
orvosi tekintélyek ajánlják.

Évad májusÍ5-töi szeptember 20-ig
Az évad keidéitől junius 15-ig e-, nugustus 

15 tői szeptember 20 ig tetemen-n olcsóbb í rak 
Felvilágosítással szolgál és kívánatra prospek 
tust küld a fürdőigazga'.éság. Állandó fürdő 
orvos dr Rhorer Aladár, t. m. főorvos. Tares J 
Káról- -forrás különösen min óvszer járvány 
esetén, ivóvízül ajánlható Megrendeléseit elvan 
városokból, hol külön raktár nem létezik, a' 
fürdőigazgatósághoz Tarosára intézendő!:. Posta 
és távírda állomás helyben. Vasúti állomás 
Fe si.-Eör, a szombathely pinkafői vonalon, 
hi nnan a 30 pucznyi (8*6 kim.) fekvő fürdőbe 
a közlekedést kényelmes bér és tarsaskocsik 
{omnibuszok) tartják fenn ; egy négyült s

ie,y 40 kr.

Weg minden részeveit aratogepv rsenyen ép mvy 1898 évi julius hó 11-én 
HócLineztö-X^ásArlioly en is a két első díjjal aranyérmekkel lett 
tiküntetve.

mr 3VCC coemick
a világ' legrégibb arait,ej- és fűkaszái iógépgyára Chicagóban.

Magyarországi kizárólagos vezérkepvIseliLege ;

Budapesten M Ü 11 MT líHAvi ^^vi.. Gyár u. 66

Ajánlják : a legmegbízhatóbb MG CORf/JCK »HUNGÁRIA« kévekötő aratógépat a. 
legtökeletesebb MC CORK ICK „DAISY" maró kr kó aratógepet es ä legújabb a 

...  legjobb MC CORMÍCK „NEW 4 " fűkaszaícgópet.

S/..»nios .l5.it ti ni öté - « eiisiia- ő levél igazolj»
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CZERNY-fel. Legjobb
fogaknak.szájnak

i egészséges, keiiemcs és jóval
ló) ulin alja az eddig is ni oft leg- 

5$93F$í!$!!3 jobb főgázéi, diet.
OSAN szájvíz üvegekben ám 83 kr. 
por dobozokban ára 44 br.

CZERNY-féle Keleti

A legjobb óé legegész'
ségesebb szópitöszer. 
1 üveg] frt, hozzávaló
Balzscmín-szappan

30 kr mtallBctae Roecnmlloh )
C ZERNY F E L E a legjobb 

HAJFE8T0SZER
aölétszbkéro, barnára, 

és feliutáre.
Ára 2 frt 50 kr.

Tarvényesea véíts, lelKiismereteseB mesnzsgálva. teltei ánalnatlai
ANION J. GZERNY, Becs, svai., Carl Ludwig Strasse
Itudnpeati fő-alttá,. TÖRÖK IÓZSF.F gyágyszprésznél KirA
i.tra 12. és Kggev-lólo Nádor-gy<• gytarban Váci-kunit 17., továb 
ininüun gyógyszert árban, d rogner'iákban és parliimoriákban. Sz 
nul.J. s u;c.nvét mellett. M vgremlelóaok oly helyről. h»l még rak' 
nincs, fenti cégek egyikéhoz, vagy pedig közvetlenül n szállii 

lioz, u (. zeriH'-eúghoz intézemlöli. i'rosnektu.; ii.i-u'ii

KITl^TKi lK: Lor.iloa, Paris, l!i:. Üriisml, Koifslaiitinápnljhau. sth.
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v a- w
léc- X

fa szövetből, 
szongradliból 
zsalukat es essjingi X 
faredőnyöket rend X
kívüli olcsón és tar- M 

tós mir. őségben Q 
» szállít.

t

fa- vászonredőny- 
’ BUDAPEST, VI

Etette I Lajos
és zsalu yy^ra.

Király ult-za
\ Javításokat jó és olcsón teljesítek. Minta- $ 
^ szelvényeket kívánatra ingyen és bér- 'X 

mentve küldök. X
Ügyes ügynökök vidéken kerestetnek. <|

Telefon 16—24. X

íXXXXXX xxxxxxxx XX xxxxxxx

Dupla villany-delejes kereszt vagy csillag.
R. B. sz 66,937 gyógyít és lel 
viliit jótállni« mcllih ! kOezvény 
I h# uniti, iiMlmin, áiniailanseg, 
llilzugá#, billies, m in z linllás, 
idegesség, i Iví gytalaiiseg. fog­
fájás, sápifór, migrén, szhdubo- 
fíiis. telietetlensi g. lejfájás, epi­
lepsia, esi ór, valammt minden 
idtgbántaJmat. Még 20 éves be 
tegtégek is teljesen meg lettek 

! Oly betegeknek,

influenzában vannak, különösen 
ajánlható a legújabban javított 
négy és hatszoros villám dele­
jes öv It. II. 86 967 Azon beteg, 
aki az én készülékeimtől legfel­
jebb 45 nap alatt meg nem gyó 
gyűl, a pénzt minden késedelem 
nélkül visszakapja. A hol minden 
kísérlet hasztalan, tessél^az én ké 
szülékemet megpróbálni. A kö­
szönő iratok irodámban megtekint 

hetők.vele gyógyítva
kik 20 éven túl szenvednek, akik 
A kis készülék 2 frt, csak gyei ekeknél és nagyon érzékeny nőknél alkalmazandó. A napy készülék 3 frt. ró
gjl,b, de legföljel h íO évig tartó betegségeknél alkalmazandó. A négy- vagy hatszoros villamdelejes öv 25 frí
sak idült bajoknál és influenza betegeknél alkalmazandó. Utánvéttől vagy előlege» fizetés mellett kiild szá

a központi elárusító holy a bel es külföld részére.

MÜLLER ALBERT, Budapest, V., Kálmán-utcza 19A. 
főraktár: FRAISCSICS és JÓNA Droguista DEBRECZEN.

üiecassKWJtiBbiifr

Kinek van szeplöje ?
Szépség és egészség.

vagy pattanás és egyéb lolt 
az arczán, az teljes biza­

lommal forduljon a
HOZSXYAY léié

Serail-szappan 3
Serail-hölgypor igen finom al­
katrészekből összeállítva. Egy 

doboz 70 kr.
Liliomviz, mely az arczkenőcz 
hatását tetemesen elősegíti. 

Egy üveg 80 kr.

Kerail-arezkenőcshöz,
mmmmmmmmammmmaamst ts&svnMtisrzsrz-xx

mely az arezbőrt rövid időn 
fehérré, tisztává és lödévé 
teszi. Egy légely ára 70 kr.

Salon bengali tüzek
füst és szag nélkül, vörös, fehér 
zöld és sárga, narancs színben. 
Különösen műkedvelői előadá­
sok alkalmával igen ajánlható.

iUjy kiló 2 frt.

Cascara-Sagrada-bor
_________ eHÄMHieasras.si'Ä yesR-ias
kellemes, nem keserű enyhe 
hatású hashajtószer. Nem okoz
csikarást. Egy üveg 1 frt 20 kr.

Gasoara-Sagrada
Igen jó hatású enyhe hashajtó- 
szer, mely nem okoz csikarást. 

Egy dokoz 45 és 80 kr.

Yasascliinin-csokoladé.
Igen jó hatásd szer vérszegény­
ség és idesség ellen. Egy 25 
drbot tartalmazó doboz 1 frt 

60 kr.

" ' " ; Rozsnyay Mátyás gyógyszertára és rnövegyészeti laboratóriumában

Arad Szabadságtér.(

TUDÓ BETEGEK

FLEISCHER és TaRSA
gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám-iitcz 11.
t ajánlja a gazdaközöm égnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával czél- j 

szerűen s goi dósán gyártott jóhirnevü gépeit:

/Se JÓL J

Baker-élettisztitó- rostáit,

Gyárt továbbá : MAI OM,, OLAJGYAB- és SZESZ
T»‘ V........„1, ^ nÄ7rtT7T)WIiT r'MVMÍmVKlV ml TV

biztos segélyt nyernek, vagy enyhülést sze -őznek, az 
általam felfedezett ,,MALTOL‘- használata állt l Köhögés, 
rekedtség, asthma, köpések, tüdő és légzőcsatorna ka­
tarim, továbbá bőr nyak viszketegségek n. ár pár napi 
használat után elmúlnak.

Százak által a legjobb eredmény nyel hasznaivá, 
miről a naponta beérkező hiteles bizonyítványok a leg 
fényesebben tanúskodnak. A „MALTOL“ korántsem tit­
kos szer, hanem Esti malt-comp-ból előállított különle­
ges készítmény, melynek eladása rendőrileg engedé­
lyezve van és az orvosok szívesen ajánlják.

Ára : 3 tégely 4.90, 6 tégely 9f)0, 12 tégely 16.00 
márka, előleges beküldés vagy utánvét mellett.

:l GYA1L bértndfzéseket, GŐZGÉPEKET, , mm-
I eleimen,ű 8Z1VATTYEKAT stb.

í Bizományi raktár:
SESZTINA LAJOS urnái,

DEBRECZEN BEIN.

BIEBER VJ LMOSS
a . MALTOL gyártmányosa

KÖM8BERG IN PR ,

Gazdasági gépeink s egyébb gyártmánya- 
link árjegyzékét ggigr* ingyen és bérmentve 
I küldjük

EMMIzetésl ál 

M e K j

Nag) 
népe s a 
mint terv 
ünnepség 
s városol
a nagy e 
fiús 30 ái 
helysége, 
nának, a 
50-dik évi 

Örve 
Jialhatatla 
mellett a 
kény fölél 
mostani t 
dalmi lesi 
remii a p 
ság, nemz 
Jete egy a 

Nagyi 
ünnep is 
litikai szii: 
a vészedéi 
Ma az ess 
kidomboru 
kegyelete : 
hatatlan h 
edzette a 
és a hazai 

Az üi 
Azzá teszi 
költő hali:

Á DEBRI

A fürd 
kaiméval, ft 
gáns fehér 
den. Ruhája 
fején: fehér 
g edély nélki 
nyakkendője 
lyukában fa 

I je : fehér ; p 
j nyája . . . b 

ja fekete vo 
’ imponálóan 

géppel tövig 
gány szeme 
fegyverzett, 
szál magas 

slhér ur.
Amár-n

,úgyanegy kt

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában 1899,
I jdoklődós, a 

a mint átlőtt
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